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“梦断吾家，心力交瘁，一言难尽”

    叹之，幼时便万里寻父。历尽千辛，尝遍万苦。寻得的却是一个冷漠无情的父亲来纵容心肠歹毒的后母千方百计地将巫庭光赶出家门。后自白手起家，事业走向高峰却糟合伙人黑手；失业步入低谷时，昔日所谓的近亲、好友，却无人施以援手。一切的一切，一切又一切，他怎能在只言片语中道尽自己的辛酸无力以及悲哀？试比之，我所承受的苦难就像金字塔下的一粒沙子，卑微、渺小。

    惊涛骇浪，方显英雄本色。在我心中，巫庭光先生是一名英雄。我尊敬英雄。

    磨，铁杵成针。

    巫庭光先生的一路，是摇摇晃晃走来的、他怎么也想不到，自己所承受的苦难，换来了父亲的冷漠无情。我清楚地记得，有一次，一位要好的朋友过生日。我早已准备好的礼物却因一时疏忽未能将礼物及时送出。由于家离得远，当晚，我带着微不足道的礼物乘了个把小时的车火急火燎地送到他家。他是在家门口见到我的。那时夜很黑，有点冷，我也看不清楚他的表情。当我把礼物递给他并祝他生日之后，我听到了一个很不屑的语调：“这么点礼物用得着这样么？连车费都及不上！”随即甩门而回。留下我呆呆地站在那好久好久。忍住了不知从何而来即将落下的眼泪。那种付出真心、满怀希望却被肆意抛下的感觉深深烙在我心中，至今也难以忘却。

    此事几欲让我放弃这段友谊。不知想了多久，也曾认为他没有将我放在眼里过。兴许是太在乎这段感情了，我超乎寻常地并无排斥过他，一如既往地以朋友之礼待他，向他证明了自己的友情。日子久了，如今，他已是我无话不谈的至交好友。如巫庭光前辈的隐忍多年呕心沥血，将“家”的诠释化为相互理解的亲情。我感触很多更庆幸自己没有因一件事而否定所有，甚至放弃所有。正如许许多多看似战胜不了的困难，都是在漫长的征程后得来的成果。但，“如果不是亲身体验过，绝不会有感性的冲动与理性的升华。”哪怕是忍得锥心疼痛，终会得来回报！

    炼，百炼成钢。

    也许人生像句子，主谓宾、定状补缺一不可。而使这个句子补充完整的，正是磨练，千百个磨练。在创业之路由崎岖的山道向平坦的大路行进时，巫庭光前辈的人生准则从未发生改变。难能可贵。

    无论工作上，生活上，他都极讲信用，对人宽容，善待亲人。

    信用，这个无论任何地方都将会影响你的牌子。可以说，巫庭光前辈事业上能取得如此佳绩，信用占很大成份。也由此，巫庭光前辈在人际交往中颇受欢迎，带给他莫大好处。是否讲信用的利弊我想不用我多说吧？

    宽容，唉，一想起这个，我心里是那个追悔莫及啊！不久前的一千五百米体育中考时，为了与一名同学在下一个弯处争抢第一，我在与那名同学的摩擦中一不小心失重摔倒在地上。我却一直呆坐在地上抱怨而不知爬起来继续，浪费了好多时间的我竟以一分之差达不到A级成绩。记得那天回去的路上我肠子都悔青了。如果我多一些宽容，少一点计较、抱怨。结果将对我有莫大的好处历此事，历此事，而知己之不足。

    在我们这一姓氏家族中，就出过这样一位长辈。他的亲弟弟病危之际，远在异地的他明明接到消息却不曾动容。为了他的生意连回来看亲弟弟最后一眼也不肯。连手足弟兄都弃之不顾的人，钱赚再多也只能遭人唾弃。如今，偶尔还能听闻家族中长辈的愤慨：“没良心的人赚再多钱也没用”

    巫庭光前辈能够在繁华的磨练中保持一颗宽容的心，去善待周围的人。实在可亲可敬啊！

    酸甜苦咸，缺一便成不完整人生。然其必定困难。这，一路上。种种困难，皆为磨练；次次磨练，便成升华。由此，升华于磨练。不要低头，别枉负了生命，在人生中不断进取。更不要害怕，“良药”苦，利于“病”。

