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静的夜，独在窗前远望，被黑夜笼罩的夜此刻只有模糊的影。路旁的灯，随着路延伸到很远的地方，而光汇成了水，流向远方。这多像生命啊，在时间的河里流淌，充满着生生不息。

风不安分地翻动我桌前的书——《磨炼》，我却陷入了沉思。《磨炼》，这就是我沉思的原因，用作者自己的话说，这是一本文笔不算优美，却融入真情实感的书。记叙的内容是作者已经历过的人生，在这里我并不想再对作者——巫庭光先生的生平作任何的概述，我相信，任何简短的介绍都不如那些细节的刻画来得精彩，我所能谈及的，仅仅是我短暂人生经历中由所看所闻通过所思所想得来的属于自己的感悟。

或许是年龄的原因，我对于书中提及的孩提时期和少年时期印象最为深刻，这种深刻来源于对比，相同的年龄不同的时代，却如此天壤之别的经历。因此我实在想像不出那五个多月的乞讨生活充满着怎样的艰辛，以至于让作者如此的刻骨铭心。但我印象最深的却是这样一句话：我感谢那些日子。感谢苦难？是的，作者告诉我。

在他眼里，经历苦难是一个磨炼的过程。磨，来源于古时对玉器等的打磨，需刨、切、割等去其棱角；炼，来自钢铁的冶炼，用火、水等一切尽显考验的东西来辅助。当人如同玉石、钢铁一产经过生活的磨炼，不外乎只剩两种结果，生存亦或毁灭，作者的感谢，或许正是在艰难的境遇之后对人生的感悟。即使我的理解完全错误也没有关系，透过他的经历，我思考着自己的过去和未来。

曾听张爱玲这样说：短的是人生，长的是磨难。我体会着这句话，从我所能触及的世界寻找答案。人生就是一场巨大的冒险，每时每刻都面临着灾难和挑战，谁也逃不出这既定的命运。听来有些可悲，似乎生来就是为了被打击，实则却是值得庆幸的，没有苦难，跳动的心如何能被各种情感触及，人又如何能感受到自己的存在，活着的意义便失去了价值。如同河流，当它死寂如井，卷下起如雪的浪花，那它便失去了赞美的意义。

用苦难来磨炼心灵，那么，那些经磨炼后的心灵又会有怎样的人生体会？有人这样说，因为暗礁的冲阻，海浪越发的澎湃激越；因为逆境的锤炼，生命越加的坚韧沉稳。经过磨炼的人，常比普通顺境中的人多一份沉稳和坚韧，轻言放弃不是他们的风格，愈拙越勇才是激情的宣誓。已经历过，得到过也失去过，还会惧怕任何未知吗？这一种信念和勇气，是处在绝望中生长出来的希望，那么充满生气，澎渤向上。通常在大的领悟之后，人便会有一份超乎常人的、博大的胸怀，既宽容别人，也原谅自己，伴随宽容的是一份对除自己之外的世界的关爱，家人、朋友，亦或是敌人、陌生人，都已不再只是用单一的角度对诗。没有这种经历的人无法懂得，没有经过磨炼的人更是无法获得。于生命而言，这是一份盛大的礼物。

当人能平静地诉说自己经历过的苦难时，一定是在这场苦难完全过去之后，但内心一定还保留有当时的思绪及心灵悸动。人生的路是一步一个脚印踩出来的，当回首的时候通常都会发现，旁边有许多脚印相互陪伴。巫庭光先生这样描述：家人和朋友，永远是我的依靠。是的，越是艰难，才越是明白哪一份感情最深厚。人是社会性动物，其实无法单一存在，因为总有情在，而这情，在磨炼中，烙进心灵。

处在困境，迷惘，是任何人都要面对亦或正在面对的情形，当明白这是像人生的必需品一样不可获缺的经历时，心里便多了一份坦然。于心底告诉自己，我正在接受磨炼，我正在经历人生。这校园的发现取代之前的焦躁和不安，多一份踏实。虽然面对的困境没有丝毫改变或更糟，虽然还要付出辛苦和坚持才能克服，虽然还无法保证最后会是完美的结果，但在这一刻，我已不再畏惧。

这或许就是磨炼的力量，将生命的空白填补绚烂的风景，让原本苍白的开始得以用最精彩的过程和最无悔的结果来弥补，如同一条河，流过高山，穿过峭崖，最后温柔地融入大海。

灯，依旧亮着。天还未亮，世界依旧在黑暗的统治之中，望向东方，我知道那是太阳升起的地方，黑暗之后，在黎明里获得新生。

