品峥嵘人生
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看了巫庭光先生的《磨炼》一书，犹如品一壶清泉甘茶，不仅余韵留香，连心灵也受到洗礼。

磕磕绊绊大半生，喜喜悲悲几十载。庭光先生一生曲折坎坷，饱受生活的磨练，令人辛酸。 

在他身上，让我们看到的是一种不屈不饶的精神，一种永不服输的信念！虽然自己身居异国他乡，但却有着一颗悠悠赤子心。他用自己的宽容大度，挽回了亲情，深化了友情用自己的智慧和努力，创造了属于自己的人生！庭光先生为我们树造了一个逆境成才的奇迹，他的品质值得我们学习。

天行健，君子以自强不息。

庭光先生八岁那年，跟随母亲不远千里，行乞寻父六个月，这期间饱受了人世的冷暖。

在那个动荡的年代里，一颗幼小的心就这样经受生活的风霜。这些要是发生在我们身上，有的人可能会被环境所同化，走上歧途;有的人可能会被时间所消磨，失去了意志，失去了做人的尊严。然而在庭光先生的身上，这一切却奠定他做人的基础，也告诉我们要出淤泥而不染，拥有一颗善良，慈爱的心，这是多么的难能可贵！

寸草春晖思图报

浩浩神州赤子心

庭光先生千里寻父，换来的并不是幸福的开始，而是一段更加艰辛的历程。也许，流过泪的眼睛会更加明亮，滴过血的心灵会更加坚强。庭光先生用他的实际行动，诠释了自己生命的价值。

面对一个支离破碎的家庭，庭光先生一直以积极的心态鼓舞自己，之后的回国求学改变了庭光先生的一生，可以说是祖国造就了庭光先生。可是在当时的条件下，新中国百废待兴，庭光先生只好回到泰国。但他却始终挂念着祖国的发展，在自己后来事业有成的时候，无时不在告诉自己：“到祖国最需要我们的地方去”。

而如今，我们所拥有的是一个强大的祖国，和谐的社会，我们更应该珍惜自己的学习时光，努力的提高自己的科学文化水平，为祖国的发展贡献自己的力量。庭光先生为我们树立了一颗永恒不变的赤子之心。

有一种隐忍，其实是蕴含着一种力量。在父亲的身边，庭光先生过的依然是一个永无宁日的生活。叔母的咄咄逼人，父亲又举棋不定，这常常使庭光先生陷入一次又一次的痛苦和失望。

然而，庭光先生并没有因此而泯灭了亲情。家家有本难念的经，家庭的矛盾是存在的，但是家人始终是最亲的人。庭光先生身体力行的告诉我们：“你不勇敢没人替你坚强！”他运用自己所学的知识，立业成家，与家庭从对立走向了理解和宽容。我想，在他所有的建筑工程上，这栋亲情将是最宏伟的工程！

寄君一曲，不问曲终人聚散

施恩不图报。庭光先生总是尽自己全力去帮助来泰国找他的友人，为他们解决生活和工作上的问题。

然而在资本主义的法律下，排挤式的竞争是被允许的，所以这个时候，最重要的就是看个人的道德和良心了。有些人在得到庭光先生的帮助后，反而急功近利，釜底抽薪。合伙开公司的两位友人也慢慢的把他变成“不懂事的懂事长”。

面对友人的背叛，庭光先生并没有耿耿于怀。试问：心胸不似海，又怎么会有海一样的事业？庭光先生用实践让我们深深的懂得：只有一个用诚信，用人格经营的事业和人生，才能走的更远，才能屹立于狂风暴雨之中。

德高人长寿

心宽福自来

贫贱不能移，富贵不能淫。庭光先生的人生写照很好的诠释了这句话的含义。

人无千日紫，花无百日红。庭光先生的《磨练》让我懂得：落魄一时，不会落魄一世，指要有那份心，并执着的去追求，即使不会改变人生，但一定会改善人生，过上自己想要的生活。

风华是一纸流沙，苍老是一段年华。包自己的童年和庭光先生对比，那我真是太幸福了。磨练并不是越多越好，而是要善于抓住每一次磨练，在每一次磨练中升华自己。接下来的我一定要好好对待生活赐予的每一次磨练，完善自我，提升自我。

感恩心，待父母；宽容心待朋友；凭良心，待别人。得志时，不忘本；失意时，不伤心；懂仁信，守孝悌；为人生，树自尊。我想：心，会因经历风雨而更加温厚；身，会因经历坎坷而更加成熟。成功的喜悦，胜利的果实，都只是成长的点缀，而挫折与磨难才是人生最好的营养品。
